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Από 10 έως 12 Ιουλίου 2011 ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κάρολος Παπούλιας

πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στο Ισραήλ. Προωθώντας τις σχέσεις μεταξύ

Ελλάδος και Ισραήλ στο ανώτατο επίπεδο, ο κ. Παπούλιας συνοδευόταν από τον

υπουργό Εξωτερικών κ. Σταύρο Λαμπρινίδη, τον υπουργό Πολιτισμού και

Τουρισμού κ. Παύλο Γερουλάνο και τον αναπληρωτή υπουργό Περιβάλλοντος και

Ενέργειας κ. Γιάννη Μανιάτη. Η Τεχνολογία, η έρευνα, ο τουρισμός και η άμυνα

ήταν τα κύρια θέματα που συζητήθηκαν μεταξύ των δύο πλευρών.

Ο κ. Παπούλιας,

ο οποίος συνοδευόταν επίσης από τη σύζυγό του Mαίη, συναντήθηκε με τον

Πρόεδρο του Ισραήλ κ. Σίμον Πέρες, με τον οποίο συζήτησε τα μεγάλα περιθώρια

βελτίωσης των διμερών σχέσεων. Από την πλευρά του ο κ. Πέρες, μεταξύ άλλων,

εξέφρασε τα συγχαρητήριά του για τον τρόπο με τον οποίο η Ελλάδα διευθέτησε

το θέμα του «Στολίσκου για τη Γάζα». Ο Πρόεδρος του Ισραήλ παρέθεσε επίσημο

δείπνο προς τιμήν του κ. Παπούλια, στο οποίο παρακάθισαν επίσης Ισραηλινοί και

Έλληνες υπουργοί, ο Έλληνας πρέσβης στο Ισραήλ κ. Κυριάκος Λουκάκης και ο

πρέσβης του Ισραήλ στην Ελλάδα κ. Αριέ Μέκελ, καθώς και εκ μέρους του

Ελληνικού Εβραϊσμού ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Δαυίδ Σαλτιέλ και ο πρόεδρος της Ι.Κ.

Αθηνών κ. Βενιαμίν Αλμπάλας. 

Ο κ. Παπούλιας είχε ακόμα συναντήσεις με τον πρωθυπουργό του Ισραήλ κ.

Μπέντζαμιν Νετανιάχου, τον πρόεδρο της Κνέσετ Ρεουβέν Ρίβλιν, τον υπουργό

Εξωτερικών κ. Αβιγκντορ Λίμπερμαν και την αρχηγό της Αντιπολίτευσης κα Τζίπι

Λίβνι. 

Κατά τη δεύτερη ημέρα της επίσκεψής του στο Ισραήλ, ο Πρόεδρος της

Δημοκρατίας ξεναγήθηκε στο Μουσείο Ολοκαυτώματος Γιαντ Βασέμ, όπου

κατέθεσε στεφάνι στη μνήμη των θυμάτων του Ναζισμού. Επίσης, ο κ. Παπούλιας

συμμετείχε σε δενδροφύτευση στο «Δάσος των Εθνών», είχε συνάντηση με τον

Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλο, στο Πατριαρχείο, και στη συνέχεια

προσκύνησε στον Πανάγιο Τάφο. 

Ο κ. Παπούλιας συναντήθηκε και με την πολιτική ηγεσία της Παλαιστινιακής Αρχής
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ενώ με την ολοκλήρωση της επίσκεψης στο Ισραήλ, απηύθυνε χαιρετισμό στο

«Ελληνο-Ισραηλινό Επιχειρηματικό Φόρουμ για τις Επενδύσεις και το Εμπόριο», που

διοργάνωσε η πρεσβεία της Ελλάδος σε ξενοδοχείο του Τελ Αβίβ. Το Φόρουμ

σημείωσε μεγάλη επιτυχία καθώς έδωσε την ευκαιρία επαφών μεταξύ

επιχειρηματιών στους τομείς των τουριστικών επενδύσεων και των εισαγωγών –

εξαγωγών. Το ενδιαφέρον της ισραηλινής πλευράς για επενδύσεις εκφράστηκε και

επισήμως ανοίγοντας νέες προοπτικές για σχετική συνεργασία που αυτή την

περίοδο εστιάζεται κυρίως στον τουρισμό. Για το σκοπό αυτό ο υπουργός

Τουρισμού κ. Γερουλάνος και ο γεν. γραμματέας του υπουργείου Εξωτερικών για

τις Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις κ. Κ. Παπαδόπουλος παρέτειναν την παραμονή

τους στο Ισραήλ.

Ένα ξεχωριστό σημείο της επίσκεψης του κ. Παπούλια ήταν η συγκινητική

συνάντηση που είχε με τους ελληνικής καταγωγής Εβραίους επιζώντες των

στρατοπέδων που ζουν στο Ισραήλ. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας μίλησε μαζί τους

για τις μνήμες του από τα Γιάννενα κατά την Κατοχή και για τον εκτοπισμό των

Εβραίων συμπολιτών του. Αναφερόμενος στην ιστορία των Ελλήνων Εβραίων

ο κ. Παπούλιας μίλησε και για το περιοδικό του ΚΙΣΕ «Χρονικά», λέγοντας

χαρακτηριστικά: «Είναι πολύ καλό, το παίρνω στο σπίτι, το διαβάζω, έχει

πολλά και ενδιαφέροντα ιστορικά στοιχεία». Οι εκπρόσωποι της «Ένωσης

επιζώντων των στρατοπέδων συγκέντρωσης ελληνικής καταγωγής που ζουν στο

Ισραήλ» προσέφεραν στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ως αναμνηστικό δώρο το

γραμματόσημο το αφιερωμένο στους Έλληνες Εβραίους που αφανίστηκαν στο

Ολοκαύτωμα.

* Στοιχεία από ρεπορτάζ της κας Angela Maria Arbelaez Arbelaez που

αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών

(

www.athjcom.gr).  
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